

# 前三季度衡阳进出口总额位居全省第三

总额达369亿元。其中,对“一带一路”共建国家增长49.1%,占全市外贸总值的49.7%

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 向吟吟) 面对全球经贸增长乏力、外需市场低迷等不利因素影响,衡阳外贸在重压下不断前行,释放着一系列积极信号。据衡阳海关统计,今年前三季度,我市进出口总额达369亿元,居全省第三,同比增长20.1%。其中出口241.9亿元,增长28.9%,进口127亿元,增长6.2%,贸易顺差为114.9亿元。

具体看,民营企业仍是进出口贸易主力。据统计,前三季度,我市民营企业进出口272.9亿元,增长19.1%,占比超7成,为外贸稳规模、优结构发挥了积极作用。同期,国有企业进出口89.7亿元,增长36.3%。一般贸易进出口233.4亿元,增长43.6%,占全市进出口总值的63.3%。

作为重要的对外开放平台,今年衡阳综保区贸易规模不断增长,前三季度

实现进出口总额183.5亿元,增长62.5%,增速居全省第一。其中出口136.2亿元,增长61.4%,进口47.3亿元,增长65.9%。

顶住多重压力,前三季度衡阳外贸展现较强韧性,这得益于稳外贸政策不断加力提效以及外贸主体敢于迎难而上。在欧美等传统市场需求缩窄的情况下,我市越来越多的企业乘着“一带一路”的东风,拓展与新兴市场合作,寻求

新的市场空间,争取新的增量。统计数据显示,前三季度,我市对“一带一路”共建国家进出口183.5亿元,增长49.1%,占全市外贸总值的49.7%。此外,对RCEP进出口77.6亿元,增长35.5%,占21%;对东盟进出口57.4亿元,增长64.8亿元。作为衡阳辐射周边地区与“一带一路”共建国家联系最为紧密的路径之一,衡阳中欧班列也是不断扩容,今年已累计开行42列,较去年同期增长27.2%。

## 白南高速公路建设取得重大阶段性成果

### 董家潭湘江特大桥左幅主中跨顺利合龙

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 金明达 通讯员 刘先军) 10月30日,记者从市交通运输局获悉,近日,白南高速公路重大控制性工程——董家潭湘江特大桥衡山侧左幅主中跨顺利合龙,这一重要进展标志着白南高速公路建设取得了重大的阶段性成果,为实现全线通车目标奠定了坚实基础。

据悉,董家潭湘江特大桥连接衡山县与

衡东县,全长1463米,具有深水、大跨、宽桥面等特点。在施工过程中,项目施工部门面临着水上施工技术难度大、不可控因素多、安全风险高等诸多困难。然而,他们迎难而上,根据衡山县昼夜气温分布规律,选取10月28日最低温度时间——凌晨2时开始浇筑,历时3个多小时完成,实现了大桥左幅中跨的安全合龙。此次合龙不仅是白南高速公路建设的一个重要里程碑,也充

分体现了项目部对工程质量的严谨把控和精细管理,为未来白南高速公路的顺利运营打下了良好基础。白南高速公路的建成将大大提升衡山县与衡东县之间的交通便利性,对于促进地方经济的发展、推动旅游业的繁荣将产生积极影响。同时,这也是湖南省高速公路网建设的一个重要组成部分,对于完善全省交通基础设施,促进区域经济社会发展都具有重要的战略意义。

**湖南省第四届社区运动会衡阳市选拔赛开赛**

### 各县市区代表队 竞争参赛资格

**衡阳晚报讯** (通讯员 夏月悦) 10月29日,湖南省第四届社区运动会衡阳市选拔赛在市体育中心开赛,各县市区代表队为获得参加省赛资格展开激烈竞争。

本届运动会鼓励社区居民积极投入全民健身活动中,以参与人数、参与项目数、社区覆盖面为评选标准。在组织形式上更丰富、赛事项目更广泛,以群众中开展较为广泛、运动基础较好的项目为抓手,分竞技类、趣味类、科学健身类、展演类四个组别,涵盖了三人篮球、羽毛球、国家体育锻炼标准达标测试、趣味赛、广场舞等项目。通过社区、区县二级联动,设立了社区组队、县区海选、市州选拔,搭建衡阳市最高级别的社区体育展示舞台。

据悉,衡阳已经连续举办四届社区趣味运动会,前三届社区运动会共吸引了300多个社区、5000余组家庭近1万人参赛,辐射人群达几十万人。

### 民警细心排查 手机失而复得

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 姚永军 通讯员 金维) “太感谢了,没想到丢失的手机竟然这么快就被找回来了!”近日,常宁市民李女士来到常宁市公安局泉峰派出所,将一面绣有“为民解忧办实事 热情服务暖人心”字样的锦旗送到民警手中。

“警察同志,我的手机丢失了,里面有很多装修客户资料,对我很重要!”10月14日晚上,李女士急匆匆来到泉峰派出所求助。民警了解得知,当天晚上李女士骑摩托车回家,途经泉峰东路时接了一个电话,到家后发现手机不见了。

民警对丢失手机的地段进行视频排查,发现李女士的手机掉落后被一男子捡走。几经周折,10月15日上午,民警成功找到了捡拾手机的男子,并成功将手机取回。

## 2000吨大米火速“上市”

### 我市组织开展市县联动粮食应急演练



原粮进料。

**衡阳晚报讯** (文/全媒体记者 张志伟 图/王皓永 通讯员 肖攀) 10月30日上午,衡阳市发改委(粮食和物资储备局)在衡粮集团、衡阳市金雁公司和衡阳市军粮供应管理站组织开展了一场市县联动粮食应急演练。此举旨在进一步检验《衡阳市粮食应急预案》的实用性、针对性和可操作性,不断提升衡阳应对和处置粮食突发事件的应急供应能力,确保关键时刻应急粮食调得动、用得上。

本次演练模拟情景为:因遭受特大自然灾害,造成我市粮食市场供应紧张,民众出现恐慌心理,抢购风潮蔓延。根据粮食突发安全应急预案,衡阳启动Ⅲ级粮食应急响应,紧急调运2000吨大米用于调控市场、平抑粮价。

紧急情况发生后,市粮食应急工作指挥部对严峻形势进行科学研判,高效部署应急方案。根据应急工作需要,其中综合组负责协调原粮出库、应急加工、运输、供应等应急工作。仓储组负责安排稻谷出库数量和质量把关工作。加工组负责大米加工和质量把关工作。运输组负责将成品大米配送到具体粮食应急供应网点。供应组负责成品粮的销售工作。各组之间配合有序,高效化解了此次突

发事件。

近年来,我市积极完善粮食应急保障体系,为稳定全市成品粮价格、有效应对公共应急事件发挥了重要作用。下一步,市发改委(粮食和物资储备局)将以演练为契机,不断增强粮食安全意识,进一步建立健全粮食应急加工保障网络、供应网络、储运网络,不断加强粮食应急能力建设,强化粮食储备管理,在保障粮食安全工作上展现新担当、新作为。

名绿化养护人员挥锄进行翻土整地,现场一派热火朝天的繁忙景象。

据了解,为了让油菜花绽放得更美、观赏期更长,去年我市已在蒸水西堤对不同油菜品种开展了比较试验,取得较好的效果。今年油菜花扩大了种植面积,在蒸水南堤长200多米、宽30多米的河滩上播撒油菜种子,总面积达7000余平方米,预计明年2月中旬前后油菜花将陆续绽放。

## 在河滩上“种出”油菜花风景

连日来,我市在蒸水南堤播撒花种,明春可赏花观景

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 胡亚华) 秋风拂来景色好,播种添彩正当时。连日来,市沿江风光带事务中心组织力量在蒸水南堤播种7000多平方米的油菜花种子。届时,将形成衡阳市城区最大的油菜花海。明年春天,城

区市民就能欣赏到油菜花竞相绽放“百米画廊”的壮观美景,真切感受到家门口的“诗和远方”。

10月30日上午,记者在蒸水南堤蒋家湾大桥下游30米开阔的河滩上看到,60余